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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
.. 

szERKESZTÖSÉGI IRODA: 
Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr. 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

jelenni, és Bándi György, Biró Antal, Dombora András, 

intézkedhessünk. 

ELÖFEZETÉSI FELHIVAS. 
A folyó évi október hó 16-28-án tartandó állat, ipar- és terménykiállitás, az erdélyi gazdák vándorgyülése és az ezekkel 

egybekötött nagy ünnepélyességek és kirándulások tartamára, tekintettel az ország legtávolabbi vidékeiről jelentkezett nagyszámu kiál- 

litók igényeire, a „Szolnok-Doboka" szerkesztősége a lap rendkivüli melléklete gyanánt kiállitási számokat fog kiadni. 

A kiállitási számok négyszer u. m. október 16., 18., 20. és 23-án egész iven esetleg még terjedelmesebben is fognak meg- 

Glaser Simon, Ilosvai Jenő, Kádár J., Pfeiffer J., Rónay L., Szombatfalvi Győző 

és Veres Dezső szakavatott munkatársaink tollaiból hozni fogják mindazon szakszerü leirásokat, melyek a kiállitás legapróbb részleteire 

jis kiterjednek. Ismertetni fognak minden nevezetesebb kiállitott tárgyat, kiállitóját és annak teljes czimét, 

közönségre. Kimeritő tudósitásokat fognak hozni a különböző kirándulásokról, ünnepélyek és tánczmulatságokról. A kiállitás minden 

mozzanata és érdekességéről teljes tájékozást fognak nyujtani. Jó előre közölni fogják a következő napra szóló napirendet. Hozni fog- 

ják a naponta érkező és eltávozó vendégek teljes névsorát stb. stb. Ezen kiállitási számokra előfizetést nyitunk; vidékieknek postán 

küldve, helybelieknek házhoz kihordva Gé krral, mely postautalvánnyal, vagy helyben a kiadóhivatalhoz küldendő be. „Szolnok-Dobo- 

ka4 rendes előfizetői ezen számokat dijtalanul kapják. Tudatni kivánjuk azt is, hogy lapunk jutányos áru hirdetéseket is közölni fog. 

A megrendeléseket kérjük mielőbb megtenni, hogy így a nyomtatandó példányok száma, 

különös tekintettel a vevő 

valamint a pontos szétküldés iránt idejekorán 
Iovács Samu, szerkesztő. 

A kiállitás küszöbén. 

Készülődünk. Bár merre tekintsen sze- 

münk a város határán belől, mindenütt a 

folyó évi épitkezések és javitások befejezé- 
seit látjuk. 

Ezek most nem azért sürgősek, mintha 

már kifogytunk volna az épitkezési időszak- 

ból; hanem, mert küszöbön áll a kiállitás. 
Lázas sietséggel meszelik, pingálják az 

épületeket, diszitik a boltokat, kirakatokat, 

egyengetik az utczákat, hogy akkor, midőn 
városunk a haladás dicső ünnepét fogja ül- 

ni, külsőleg is kedvező behatást gyakoroljon 

a messze távolból ide sereglő idegenekre. 
Egészen más most a város látképe, mint 

csak ezelőtt egy évvel is. Kivált a főtér 

előnyös változáson ment keresztül; a temp- 

lom körüli épitkezések be vannak fejezve s 

azok az apró boltocskák, melyek az épüle- 

tet diszes körfal gyanánt szegélyezék, telje- 

sen elkészültek s ámbár a templom körüli 

épitkezés nem az ujabbkori épitkezések syl- 

jébe tartozik, sőt másutt ha van is ilyen, 

azt lebontják, mindazonáltal czélszerüség és 

jövedelem szempontjából előnyös voltát senki 

sem tagadhatja. 

Ugyancsak az egyház emeletes épülete 

a főtéren renoválva, egészen uj szint nyert; 

mintha csak ma került volna ki az épitő- 

mester keze alól. Emeletén a deési társal- 

kodó egylet helyiségei vannak; diszes ter- 

mei a legujabb kor igényeihez képest teljes 

kényelemmel vannak berendezve. 

A nemzeti szinház melletti bazárszerü 

épületek is már be vannak fejezve; belől a 

bolti helyiségeket nagy gyorsasággal szere- 

lik fel, hogy a kiállitás napjára a forgalom- 

nak átadhatók legyenek; bennök egészen uj 

czégek fogják a versenyt emelni. 

A városháza is szint változtatott, hom- 

lokzatáról a dicső ősök faragott alakjai cso- 

dálkozva tekintenek alá, hogyan bujtatják a 

ház falait előnyös öltözetbe, uj ruhába. 

Hát még mekkora a változás belől! Az 

emeleten levő hivatalos helyiségeket kiüri- 

tették; a hivatal elhuzódott hátra a tüzoltó 
torony mellé, hogy helyet adjon az iparki- 

állitásnak, a termeket tisztogatják, rendez- 

sgetik be 
Az állatok és gépkiállitásnak szánt he- 

lyiségek a Rákóczy-téren a befejezéshez kö- 

zelednek. Hatalmas helyiségek ezek, öt hold- 
nyi területet zárnak be; igaz, hogy csak 
egyszerü deszkabodék, de ha külsőjét izlé- 
sesen alakitják, az összbenyomás kedvező 
lesz. Hát még a belsője milyen lesz, mikor 
az ország legkülönbözőbb vidékeiről beleköl- 
töztetik a tudomány és ipar ujabb vivmá- 
nyait, erdélyi állattenyésztésünk remekeit. 

Minden mintegy tervszerüleg - mü- 
ködik közre oly czélból, hogy a közelgő ki- 
állitási napokat szépekké, fényesekké lehes- 
sen tenni Mert sokan közönnyel nézték a 
messzeható mozgalom kezdetét, azt az eröfe- 
szitő munkát, melyet a kiállitás tárgyábau 
véghezvittek Annál nagyobb lesz tehát az 
öröm és lelkesedés, ha minden sikerrel megy 
végbe. 

Deés város képviselőtestületénmek 
közgyülése. 

A folyó év október hó 3-án megtartott köz- 

gyülés halványan - mondhatni - minden ér- 

deklődés nélkül folyt le. Több tárgy már a meg- 

előző közgyülésekben lett részben megvitatva s 

igy csakis a végleges elintézés jutott a mai nap 

csekély számban megjelent tagok feladatául. 

A Szamoson átvezető vashid épitési költsé- 
geinek fedezésére engedélyezett 16,500 frt köl- 
csön felvételére kinevezte a közgyülés meghatal- 

mazottjait. Iskolaszéki tagoknak megválasztattak: 

Dr. Gajzágó László, Roth Pál, Kovács Samu, Kus- 

tár Károly, Szigethy Miklós, dr. Almai Ferencz. 

Demeter Béla, Tüzes Karácson, Turbucz Ferencz, 

Szarvadi Adolf, Módi György és dr. Hankó Ödön, 
kiknek nagyrésze már egdig is viselte e tisztet. 

A rendőrkapitány jelentése, melyszerint a szolga- 

személyzet létszámának felemelését kéri, áttéte- 

tett a szervezeti szabályrendelet átdolgozására ki- 

küldött bizottságnak figyelembevétel végett. A 
rendőrszolgák szaporitására kétségkivül szükség 
van, különösen mozgalmas időkben érezhető azok 

hiánya, mindazonáltal sokat lehetne a bajon 

segiteni czélszerüű munkafelosztással is. Különösen 
fegyelem dolgában esnek alapos kifogás alá rend- 

örszolgáink. 
Voith Gergely helybeli lakos folyamodott, 

hogy szeszgyára szomszédságában engedjen át a 

város mintegy 480 öl területü helyet, hova gőz- 

fürdőt és uszodát épithessen. A kérvény vélemé- 

nyezés végett egy bizottságnak adatoft ki. A terv 
mindenesetre életrevaló, régóta érzett hiányt van 
hivatva pótolni. 

El lett határozva, hogy az 1884., 1885. és 
1886-ik évekről felszaporodott és vagyon hiánya 

miatt fel nem hajtható közmunka-hátrálék tör- 

lésre ajánltassék a megye közigazgatási bizottsá- 

gánál. Bizony már ideje volna országosan ren- 
dezni a közmunka ügyét. Ez a teherviselés a leg- 

igazságtalanabb jelenlegi alakjában s a kezelés is 

fölőtte nehézkes. 
Mint örvendetes tényt kell felemlitenünk, 

hogy a város és a szolnok-dobokamegyei gazda- 

sági egylet által kérelmezett sertésvásárt a föld- 
mivelés, ipar- és kereskedelemügyi miniszter en- 
gedélyezte városunknak. A kellemes hirt tudtul 

adó alispáni átirat szintén egy bizottságnak ada- 

tott ki oly czélból, hogy a vásártér kijelőlése és 

berendezése iránt adjon véleményt. Az évenként 
kétszer megtartandó sertés-vásárok napjai annak 
idejében köztudomásra fognak hozatni. 

Több bejelentés tudomásul vétele után Sze- 

keres Árpád budapesti középipartanodai tanuló 

számára atyja által kért segély 50 frtban enge- 

délyezve lett s utasittatott a tanács azt két 25 

-25 frtos részletben utalványozni. 1. 

Pánczélcseh, 1887. szept. 25. 
Községünkben most egy éve, 1886. szept. 

havában, adatott át a használatnak az állami is- 

kola diszes, új épülete. Mindnyájan örömmel néz- 
tünk elébe a tanügy lendületes haladásának, any- 

nyival is inkább, mert a volt községi iskolának 

több éveken keresztül haszonbérelt alkalmatlan 
helyiségekben való kinos tengődése mindenkit saj- 

nálkozásra inditott a ki csak legkevésbbé is ér- 

deklődött községünk tanügye és magyarosodási ál- 
lapota iránt. Pánczélcseh községe a hozzá tömö- 

rülő 11 községben elszortan élő magyarságnak - 

fekvésénél fogva - természetes központja: intel- 

ligens lakossága, kereskedései, postahivatal, csend- 

őrség, körjegyzőségi székhely, szóval élénk for 

galma által zászlóvivője e vidék magyarságának. 

Az izmosodó magyar ref. egyház a magyarság val- 

lás erkölcsi s kulturalis irányu czéljainak gondos 
ápolója, e vidék idegen ajku és nemzetiségü la- 

kói közt fontos misszióját átértő lelkes előhar- 

czosa. 
Községünk a kultura érdekében anyagilag is 

meghozta a maga áldozatát, midőn az E. M. K. 

E. javára tett adakozásaival Szolnok-Dobokavár- 

megye legelső községei közt szerepel 

De mindezen örvendetes tényekkel szemben 

a legmélyebb fájdalommal, mondhatni megbotrán- 

kozással látjuk ez idő szerint mind nagyobb-na- 
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gyobb mérvet öltő azon felfordult állapotokat, 
melyek községünk tanügyével a jövő nemzedék 

veteményes kertjében: az állami iskolában történ- 

nek. Nem kedvelt helyisége ez a gyermekeknek, 
hova önként és örömmel sietnének, hanem irtozat 

és félelem tanyája, hol nem atyailag gondolkozó, 

gyöngéd bánásmód, hanem vadállati bősz harag, 

elijesztő kiábálás, kegyetlen ütlegelés várnak re- 

ájok. E sajnos körülményre figyelmessé lett szü- 

lők előtt az állami iskola gyülölt helyé vált, hon- 

nan már ők is többen goromba módon ki- 
utasitva s ott hagyott szakálokkal távozának. És 

a gondnokság?! Ezek is egytől-egyig a tanitó kö- 
tekedő magaviselete, goromba sértegetései által 

annyira el lettek idegenitve az iskola ügytől, hogy 

rendre vagy lemondottak, vagy teljesen visszavo- 
nulni kénytelenittettek. Miről eléggé szomoruan 
tanuskodnak a jegyzőkönyvek. Igy állván a dol- 
gok, a diszes állami iskola jelenleg csaknem üre- 
sen áll. A fel-háborodott szülők gyermekeiket a 
folyó tanévretömegesen iratták át a helybeli gör. 
kath. iskolába s igy a helyett, hogy e vegyes 
nemzetiségü községben az állam érdekét és a 
magyarositást mozditaná elő: az eloláhosodás mal- 
mára hajtja a vizet. 

E tekintetben volt eddigelő elég számos pa- 
nasz és feljelentés a gondnoksághoz, de orvoslást 

a bajok nem nyertek s ha még sokáig igy ma- 

rad e helyzet, az államnak ezen iskolára fordi- 

tott pénze teljesen czélt tévesztett és sárba do 
bott kiadás lesz. 

Mindezen sajnos állapotoknak előidézője, 

okozója: helybeli állami iskolai tanitó Székely 
János ur, kinek a költővel szólva: 

„Múltjában nincs öröm, jövőjébe nincs re- 

mény!8... Ki türhetetlen természetével, hobortos 

magaviseletével a nevelői és tanitói pályára, hol 

szelidség, türelem és tapintatos modor kivántatik, 
egyáltalában nem való. 

Egyebeket elhallgatva, személyeskedni nem 

akarva, felszólalásomat a nyilvánosság előtt a tan- 

ügy érdekében tettem ;*) czikkemmel nem szándé- 

kom személyeskedő polemiát előidézni, hanem igen 
is a leirtaknak szomoru valóságát kideriteni s a 

viszszás állapotokat rendbehozatni - illetékes ha- 
tóságtól kérem. Ismételten kérek mielőbb szigoru 

Egy érdeklődő. vizsgálatot. 

Kiállitási hirek. 

(Folytatás.) 

Már csak egy hét választ el bennünket a 

kiállitás megnyitásától, minden irányban lázas te- 

vékenység észlelhető. A Rákóczy-téren emelt ideig- 

lenes épületek a bejelentési határidő lejártával 

szüknek bizonyulván, a Szajka patak áthidaltatott 

és 112 darab birka, 104 darab sertés részére a 
patak tulpartján emeltetett egy fedett helyiség, 

mig az inneneső partot a bejelentett 141 darab 

szebbnél-szebb ló, 138 darab 'szarvasmarha ré- 

szére emelt istáló s az 1000 []méternyi gép- 
csarnok foglalja el. Ez idő szerint legelőrehala- 

dottabb a terménykiálliítás rendezése, melynek he- 

lyiségét (a csizmadia ipartársulat nagytermét) Rum- 
bold B. budapesti diszitő valóban kiváló izléssel 

és pazar fénynyel diszité, a hol már elfogadtatnak 

mindennap délelőtt 9-12-ig, délután 3-5 óráig 

a beküldendő kiállitási czikkek. S miután Tordá- 

rol és Kolozsvárról, nemkülönben Kolozs-Monos- 

torról dús kollectiv gyümölcskiállitással tisztelte- 

tünk meg, felkérjük gyümölcskiállitóinkat, hogy 

lehető szép és ép, legalább fajonként tiz darabot 

gondosan becsomagolva már küldhetnek be. Min- 

den faj külön csomagba göngyölve, mellette egy 

papirlapra feljegyezve a kiállitó neve, lakása s 

az általa ismert elnevezés. F. hó 5 én adatott át 

a városháza emelete, mig a polgári iskola 10-én 
adatik át a rendező bizottságnak. A rendező bi- 

zottság minden tagja serényen müködik. Iparczik- 

kekkel megterhelt társzekerek, vidékről különféle 

terményekkel megrakott szekerek állják el a ki- 

állitási helyiségek környékét, mig az ideiglenes 
helyiségek környékét az ökrös szekerek egész 

lánczolata porondozza. 

Az ünnepélyességeket rendező bizottság is 

serényen müködik. Folynak a kiállitási bál elő- 

készületei, mig a helyi jótékonyczélu nőegylet a 

napokban küldi szét a fillérestélyre szóló meg- 

hivókat. 

*) Mi is csak a tanügy érdekében adtuk közre ezen 
felszólalást, a nélkül, hogy ebből kijolyólag lapunkban to- 
vábbi polemiának tért nyitni szándékunk volna, vagy azért 
a felelősségben részt venni kivánnánk. Szerk. 

Városunkban mindinkább szaporodnak az 
idegen arczok, kik a kiállitás alkalmára szemé- 
lyesen jőttek rendezkedni. 

Az erdélyi gazdák VII. vándorgyűlésére is 
megindultak a jelentkezések és ezzel kapcsolat- 
ban az elszállásolási bizottság is tényleg actióba 
lépett. A lefoglalható magán lakások mellett mér- 
sékelt áru közös hálótermek berendezése is esz- 
közöltetik. 

Miként értesűlünk vidéki befolyásosabb bir- 
tokosaink néhánya a köznépre is hozzáférhetővé 
óhajtván tenni a haladás tényezőinek megismer- 
hetését, kalauzolások mellett a vidékről társas 
bejövetedt terveznek. Bár minél többen követ- 
nék e dicséretre méltó példát. 

Most értesülünk, hogy a szamosvölgyi vasut 
a megnyitás napján (október 16-án) Kolozsvárról 
500/0-kal kedvezményezett külön vonatot rendez, 
mely Kolozsvárról a reggeli órákban indul és még 
ugyanaz nap vissza is tér. 

Ugy értesültünk, hogy a kiállitásra megje- 
lenők számára a vendéglőkben már minden 
szoba le van foglalva, s többen megbizások kö- 
vetkeztében tudakozódnak szállások után. - Az 
1879. évi kiállitás alkalmával az akkori rendőr- 
kapitány: Vékony Ferencz személyesen megtalálta 
városunk lelkes háziasszonyait, melyre azok fel- 
ajánlva fölösleges ágynemüiket, a városház nagy- 
termében vagy harmincz ágyat rendezett kényel- 
mesen be. Követésre méltó szép példa s felkér- 
jük a szállást intéző bizottságot, hogy a városi 
hatósággal együttesen ez ügyben intézkedjék eré- 
lyesen. A mi értesülésünk szerint meg is történt. 

Bejelentések: Simon Kálmán Somke 
rék, 2 drb. kanczacsikó, 1 kancza, juhok és ko- 
sok Fejérvári Károly Sajó-Szt.-András, ménesbeli 
collectiv kiállitás 11 lóval. Szász Károly Deés- 
akna, 1 drb. hizott sertés. Tüzes Jenő Cs.-Gorbó, 
2 db. mamula fajtáju ló, több tehén borjastól és 
malaczok. - Fenyő Lajosné Deés, egy sa- 
játnevelésü heréletlen kocza 1 malaczczal. László 
József Szamosujvár, 1 üsző, 1 tehén szopós bor- 
juval és 2 db. hizott ökör. Felföldi Elek Maros- 
Ludas, 2 db. aranysárga 31/, és 41/, éves mén. 
Kertész Flóra Monostorszeg, 3 darab rucza. Ke- 
rebecz Péter Kaczkó. 1 db. félvér angol és 1 db. 

erdélyi kancza. Gr. Teleky Miksa örökösei Ken- 
dilóna, kiállitanak 12 db. lovat (ménesbeli col- 
lectiv kiállitás). 138 db. magyar erdélyi idegen 

faju szarvasmarhát, sertéseket és juhokat. Báró 
Bánffy Zoltán Marosvásárhely, 1 darab mén. 

Fekete Nina Csernek, különféle női kézi- 
munkák. Telegdi Béláné szül Fekete Ilka Cser- 
nek, női kézimunkák. Prásmári István kőzépfajta 
3 darab vaseke taligával. Gr. Kornis Viktor és 
Betegh szeszgyára Retteg, császárkörte és megy- 
pálinka. Bartóki Lászlóné, békéscsabai háziipar- 
felügyelete alatt dolgozó kiállitók különféle női 
kézimunkái. Turcsa Manó Monostorszeg, gabonemü. 
Dr. Muntyán Ágoston, Deés, szőlő és gyümölcs- 
fajok. Gergely Kálmán Kolozsvár, 2 db. kocsi- 
rajz. Fabini Ede Szászváros, szösz és szöszöntvé- 
nyek. Erős Márton Retteg, különféle gyümölcs. 
Spiegl Mór Deés, 3 db. varrógép. Kovács Kálmán 
Püspök-Ladány, különféle kötélgyártmányiczikkek. 

VEGYESEK. 

- Kinevazés. A székelyudvarhelyi járásbi- 
rósághoz Miksa József deési törvényszéki jegyző 
albiróvá neveztetett ki. 

- A kiállitásra jelentkezett kiállitok száma 
jóval tulhaladja a 800-at. Az ipar és termény- 
csarnokokat Rumbold B. budapesti zászlógyáros 

disziti. Az iparcsarnoknak 15 terme és szobája 

van. A gépcsarnoknak - hol a bányászat bőr és 

vasipar is elhelyeztetik - külön épület emelte- 
tett. A kiállitandó tárgyak egy jelentékeny része 

már Deésen van. A tárgyak elhelyezése már kez- 
detét vetfe. 

- A deési kiállitás megnyitása alkalmából 
a szamosvölgyi vasut f. évi október hó 16-án Ko- 

lozsvárról egy külön személyvonatot indit 500/- 

nyi menetdijmérsékléssel, oly módon, hogy ezen 

különvonat utazói még azon napon ugyancsak egy 

másik különvonattal Kolozsvárra visszatérhetnek. 

A különvőónat indul Kolozsvárról reggel 5 óra 25 

percz. Érkezik Deésre reggel 7 óra 57 percz. - 

Ugyanazon napon indul délután 6 óra 10 percz. 

Érkezik Kolozsvárra délután 8 óra 46 percz. 
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- Figyelmeztetjük a gazdaközönséget, mi 
szerint a kiállitásra bejelentett tárgyaik kedvez 
elhelyezhetése érdekében, azokat minél rövidebb 
idő alatt küldjék be, mert a rendezés már folya- 
matban van. 

- Kiállitott állatok élelmezésére szükségel 
tető nagyobb mennyiségü széna, szalma, zab és 
tengeri szállitására vállalkozó kerestetik. Zá 
ajanlatok a kiállitás titkári hivatalához október 
11-én déli 12 óráig nyujtandók be. 

- Kiállítási bál. Sokan azon téves hirt ter 
jesztik, hogy a kiállitási bálon rendkivüli luxus 
fognak - főleg a nők - kifejteni és igy ezen 
körülmény sokakat visszariaszt a jótékonyczél 
báltól. A rendező bizottság több illetékes tagjátó 
tudjuk, hogy sokan, igen sokan lesznek, kik a 
gazdálkodás eszméjét, - nmelyet épen a ki 
állitás eszméje költ fel - szem őt 
tartják. Különben is biztos tudomásunk van ar 
ról, hogy a közönség zömét városunk és megyén 
nőinek azon része fogja képezni, mely a hazafi 
asság után első sorban az egyszerüségnek hódol. 

- Abend András méhészet! vándortanitó 
hó 11-én fog városunkba érkezni. Ugy itt, mi 
ként a vidéken előadásokat fog tartani. Kik mé 
hesüket megvizsgáltatni óhajtják, forduljanak a gaz- 
dasági egylet titkári hivatalához. 

- Sajtó alatt van azon album, mely „A szol- 
nok-dobokamegyei gazdasági egylet 1887. évben 
Deésen rendezett Termény, állat- és ipar- 
kiállitás emlék éret Kádár József és Szem- 
máry József által szerkesztetett. Az érdekesen 
megirt füzetet számos és jól sikerült képek fog- 
ják disziteni, melyek a megye és székvárosa több 
pontjait hiven tüntetik fel. 

- A trónbeszéd szokatlanul sok, közgaz- 
dasági tekintetben fontos kérdés megoldását teszi 
feladatává az első öt éves országgyülésnek. Elte- 
kintve attól, hogy a királyi enuntitatió mindenütt 
a takarékosság elvét hangsulyozza s ilykép a be- 
vételek és kiadások közti egyensuly helyreállitá- 
sát helyezi első sorba, concrete is egész soroza- 
tát az uj közgazdasági törvényjavaslatoknak he- 
lyezi kilátásba. Az állategészségügyi és mezőrend- i 
öri törvény kizárólag mezőgazdaságunk fejlődésére 
lesz hatással. Mélyreható financziális és összes 
gazdasági viszonyainkra befolyással biró változást 
fog okozni a regalemegváltás, mely iránt - a 
trónbeszéd szerint - a kormány még ez ország- 
gyülés tartama alatt szándékozik javaslatot tenni. 
És a mit legelől kellett volna emliteni: az adó- 
reform egyik első feladata lesz az uj parlamentnek. 

- Szathmáron értekezlet tartatott a nagy- 
bánya-zsibói tervezett vonal érdekében. Az ér- 
tekezlet elhatározta, hogy a nagybánya-zsibói 
vonal kiépitése ügyének vezetését kezébe veszi s 
elhatározá megkeresni a szathmár-nagybányai va- 
sut igazgatóságát, hogy a tervezett busák-szél- 
szegi vonalat elejtve, tápvonalát a nagy bánya- 
zsibói irányban fejlessze. Más oldalról pedig az 
értekezlet elhatározá felhivni a nagybányai érde- 
keltség elnökségét is, s gr. Teleky Gézát, hogy a 
mozgalmat ama vidéken erélyesen meginditva, a 
szatmári állandó bizottsággal közösen mozditsák 
elő a vonal ügyét, késznek nyilatkozván a bizott- 
ság arra is, hogy a hánys r csak a körülmények 
ugy kivánnák, Nagybányára is elmegy a gyülé- 
sekre. Mindezek a deés -isibói vasutvonal leendő 
kiépitésével kapcsolatba vannak. 

- Nagy segiiség lesz a gazdákra, ha sike- 
rül, hogy nálunk is a katonai kincstár közvetle- 

nül a termelőktől szerezze be a hadsereg nyers- 

termény szükségletét. A szövetségbe lépett gaz- 

dasági egyletek gyülésén ez év májusában épen 

az erd. gazdasági egylettől indult ki az az indit- 

vány (jól megindokolva az egylet kitünő titkára 

által), hogya kincstár vásároljon direkte a termelők- 

től. A miniszteriumok annyira jelentősnek talál- 

ták a kérdést, hogy minisztertanácsban tárgyal- 

ták s most a közös hadsereg, honvédség, az illető 
szakminiszteriumok, valamint a gazdasági egyesü- 

letek képviselőiből alakitandó enguetten fog tár- 

gyaltatni a kérdés október 10-én. Ha ugy nem 

jár a gazdaközönség, mint a népfölkelési szerel- 

vényekkel jártak iparosaink, a kik által készitett 

bakkancsoknak egy része visszavettetett, azoknak 

nagy megkárositására. - Az átvevő bizottságnak 
egy tagja a budapesti bakkancskészitő gyárnak 

egy közege, kinek nem áll áll érdekében a kis- 

iparnak gyarapodása. 
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- Román gazdák a vámszerződésért. A ro- 

mániai gazdaközönség között egy kérvény köröz- 

tetik aláirás végett, melyben a román kormányt 
kérik, hogy sürgősen kösse meg Ausztria-Magyar- 

országgal a vámszerződést. ; 

- Intelligens egyének mellékfoglalkozást 

kapnak, mely naponta 2-3 frt jövedelmet hajt- 
hat és egész művelt bármily állásu egyének is 
elvállalhatják e foglalkozást, mely nem sorsjegyek 
vagy kereskedelmi czikkek colportálásából, hanem 

hazafias és politikai természetü, igen érdekes mü- 

veknek (általunk közlendő) könnyü módon való 
terjesztéséből áll. Bővebb értesitést ad: Noszlopi 
E. Budapest, IV. lövész-utcza 5. 

- Apró hirek. A képviselőház osztályai 
megalakultak és azonnal megkezdék az igazolási 

eljárást. - Trefort Ágoston miniszter egy kör- 
rendeletében megszabja, hogy az egyházi és püs- 
pöki javak bérlőinek óvadékpénzét a káptalanok 
őrizetére kell bizni, hogy püspöki javakat többé 

nem szabad felsőbb jóváhagyás nélkül hosszabb 

időre bérbe adni; s hogy a gazdászati s kegyuri 

épületeket jó karban kell tartani. - A nemzeti 

muzeumban gr. Bethlen András főispán és gróf 

Bethlen Pál helyezték el a tulajdonukban levő 

gazdag családi ilevéltárat letétemény gyanánt. A 
nagyterjedelmü tizennyolcz ládában elhelyezett le- 

véltár igen becses adalékkal járul Erdély törté- 

netéhez, melyben a Bethleneknek kiváló szerep 

jutott. - A Deák-szobor talapzatára letett ko- 
szorukat gr. Tisza Lajos bizottsági elnök a mu- 

zeumi Deák szobor részére adta át. - A regale 

megváltása, melyet a trónbeszéd kilátásba helye- 

zett, egyik kombináczió szerint körülbelül 180 

millió forintba fog kerülni. - A Deák szoborról 

hosszabb czikket közöl egy bécsi lap. Végleges 

itélete igy szól: A részletekben egy s más kifo- 

gást mindenesetre lehet tenni az emlék ellen. - 

Krakóban tudvalevőleg bizottság alakult, mely 

pénzügyileg kiván segiteni a porosz kolonizáczió 

által veszélyeztetett poseni lengyel birtokokon. 

- A magyar utazó társaság, mely Keleten jár 

jó egészségben Konstantinnápolyba érkezett s on- 

nan öt napi időzés után indul haza. - Párisban 
most makacsul hiresztelik, hogy I. Napoleon ham- 

vai nincsenek többé a sarcophagban és még a ré- 

gibb évtizedekben tüntek el, ugy hogy már III. 

Napoleon idején kutatta egy titkos bizottság. 

- 
4 

HIVATALOS 

Szolnok-Dobokavármegye főispánjától. 

2 

Szám: 1218-1887. eln. 23 

Pályázati felhivás. 
Szolnok-Dobokavármegye deési „Rudolft köz- 

kórházánál ujonnan rendszeresitett II-od alorvosi 

állás betöltendő lévén, felhivatnak mindazok, kik 

ezen 400 frt évi fizetéssel és uyugdij igénnyel 

egybekötött állást élethossziglani kinevezés mel- 

lett elnyerni óhajtják, hogy az 1888. évi I. t.-ez. 

9. § II-ik részének utolsó bekezdése értelmében 
felszerelt, eddigi szolgálatukat és életkorukat is 
kitüntető bizonyitványokkal ellátott kérésüket alól- 

irotthoz folyó évi október hó 20-ig annyival in- 
kább is benyujtsák, mert a később érkezettek te- 
kintetbe vétetni nem fognak. 

Deésen, 1887. évi szeptember 19-én. 

Br. Bánffy Dezső, főispán. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

HRDETÉSEK. 

Besztercze-Naszódvármegye főispárja. 

Szám: 1900-1887. főisp. (208) 

Pályázati hirdetés. 

Besztercze-Naszódmegye ó-radnai erdő- 

gondnokság területében a 8. sz. erdőőri ál- 

lás Majer községben lakással, 250 frt bér 30 

frt lakpénz javadalmazással jött üresedésbe, 

felhivatnak mindazok, kik ezen állást el- 

nyerni óhajtják, miszerint életkoruk, nyelv- 

ismeretük irás és beszédben, iskolai és ka- 

tonai szolgálatot tanusitó okmányokkal fel- 

szerelt pályázati kérelmüket hozzám f. év 

október hó 18-ig adják be, később beérkező 

kérvények figyelembe vétetni nem fognak. 

A kinevezés csak ideiglenesen történik, 

veglegesitése csak az esetben eszközöl- 

tetik, ha 3 év alatt az előirt erdőőri szak- 

vizsgát leteendi. 
Beszterczén, 1887. évi szeptember 17. 

Br. Bánffy Dezső s. k. főispán. 

eseseseeseesee ee 
Ajánlom a n. é. helybeli és vidéki 

közönség becses figyelmébe (209) 

óRÁs ÜZLETEMET, 
émelyet a tkts. Tüzes Karácson ur há-() 

Ezából áthelyeztem a templom körül épült 

uj üzlethelyiségek egyikébe (az Euró- 
appa-szállodával átellenbe). 

Egyidejüleg raktáromat nagyobbitot- 

Gtam is a n. é. közönség kényelmére. 

A hol is találtatik minden fajtáju és 

alaku zseb-, fali-, asztali- és utazó órák. 
e Mindennemü javitásokat elvállalok, pon- 

ptosan es jutányos árért készitek. 
A n. é. helybeli és vidéki közön- 

éség irántam eddig tanusitott becses párt- 

éfogását továbbra is kérve, vagyok 
Kiváló tisztelettel : 

é Deésen, 1887. okt.hó. Szilágyi Géza, 
műórás. e 

eeseeeee....... 

Haszonmbér. (2072-3 

A Nagy-Király utczában egy házas te- 

lek és a deési határon 108 hold szántó és 
kaszálóból álló földbirtok 1888-ik év ápril 

24-től kezdődőleg 3- vagy több évre is ki- 

adó, esetleg külön-külön is eladó. 
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t 
Ez ügyben felvilágositást ad Brand 

Viktor ur Deésen, vagy tulajdonos Tauf 
fer Lajos ur Tekén. 

Haszonbéri hirdetés. 
Bálványos Váralján kiadó Szent-Mihály- 

naptól kezdve egy jól berendezett és jó kar- 
ban lévő birtok, mely áll a következőkből: 

Szántó - - - - 286 hold. 

Rét, kaszáló - - 53 , 
Legelő - - - - 23 , 
Szőlő, gyümölcsös - 9, 
Kert - - - 83,, 

Esetleg még nehány hold többlettel. 
Udvarház, gazdasági épületek, nagyobb 

tagok, melyeknek egyikén van: cseléd-lak- 
ház, csür és 24 darab marhára való istálló. 
Továbbá: luczernások, erdők alatti nagy gyü- 
mölcsösök, korcsmajog, esetleg teljes gazda- 
sági eszközök. Vetéssel, mely folyamatban van. 

Értekezhetni: Bálványos-Váralján, 
Boros József örökösseivel. (205)3-3 

Szám: 106-1887. (210)1-1 

Árverési hirdetmény. 
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-sa értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a csáki-gorbói kir. járásbiróság 798. számu 
végzése által az Egyesült Erdélyi Takarékpénz- 
tár végrehajtató javára Binecz Sándor ellen 1600 
frt s jár. erejéig elrendelt kielégitési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 1100 frtra becsült 
két tulok, 28 durab sertés és egy csikós kancza 
lóból álló ingóságok 1600 frt tőke, ennek 1887. 
évi február 19. napjától járó 60/, kamatai, eddig 
összesen 57 frt 47 kr. per-, végrehajtáskéreti- és 
foganatositási-, továbbá 3 frt árverés hirdetési és 
postaköltség erejéig nyilvános árverés utján el- 
adatnak. 

Mely árverésnek a 892. sz. kiküldést ren- 
delő végzés folytán a helyszinén, vagyis Récze- 
Keresztur községe házánál leendő eszközlésére 
1887-ik év október hó 81-ik napjának délelőtti 
11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg. hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-sa értelmében a 
legtöbbet igérőnek becsáron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-cz. 108. §-sában megállapitott feltéte- 
lek szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Csáki Gorbón. 1887-ik évi október hó 
2-ik napján. 

Oroszlán lózsef, 
kir. birósági végrehajtó. 

, AJÁNLOM 
az épitkezni szándékozó közönség 

becses figyelmébe ! 
A szolnok-dobokamegyei gazdasági egylet által 

rendezendő, 

kiállitási épületekre felhasznált 

gerenda és deszkanem 
a kiállitás bezárta után 

rendkivüli olcsó áron el fog adatni 

Tisztelettel tudatja: CZAÓ LAJOS, 
épitő-meste 

eés városa és a 

MEGJELENT 

1830-1850. 

Irta: KOVÁCS SAMU. 

Ara: 1 forimnt. 

hitével áll meg. 

megye itörténete. 

s Eperjessy István könyvárus által kapható: 

VISSZAEMLÉKEZÉSEK." 

Ezen visszaemlékezések egy oly korra vezetnek vissza, - 
mondja a szerző az előszóban - midőn mind szellemi, mind 

aanyagi tekintetben napjainktól egészen eltérő elveket követtek, 
törekvéseket ismertek és vágyakat ápoltak. Saját élményei, tapasz- 

talatai és ténykedései emlékét költi fel e nagy korszak tördelt 
rajzainak most ragyogó, majd sötét, de mindég nagyjelentőségü 
keretében. Felkeres. visszaemlékezései halvány fényénél a nemzeti 
közszellem fejlődésének első kezdetét; tárgyalja az érvényre emel- 
kedett szabad eszmék forrongó küzdelmeit; - elkiséri, ott van az 
ezekért folytatott harczokban és a nagy nemzeti bukás sirhantján 
ezy szebb, egy boldogabb jövőnek vigasztaló reményével, törhetlen 

(211) 

Angol szálloda Deés, 
Van szerencsém a n é közönség becses tudomására hozni, 

hogy a szállodámban volt Caszinó helyiséget 9 vendégszobává ala- 
kitottam át s azokat egész ujonnan, a legnagyobb csinnal, ké- 
nyelemmel rendeztem be s azokat folyó év október hó 12-én a 
n. é közönség rendelkezésére bocsátom. A szálloda éttermei, ká- 

véháza, valamint 10 utczai és 6 udvari vendégszobája, ezenkivül 
ujonnan átalakitott diszterme, 
tánczvigalmak tartására igen alkalmas, továbbá az indóházzal köz- 

lekedő dijszabással biró vendéglői társaskocsi, ugymint 

a n. é közönségnek minden lehető kényelmet nyujtanak. 
Valamint jó zamatu borokról, tisztán kezelt magyar kony- 

háról is gondoskodva van. 
Üzleti utazó urak előnyben részesülnek. 
A n. é. közönség becses pártfogását kéri 

mely társasestélyek menyegzők, 

fiákereim 

mély tisztelettel : 

Offák Antal, vendéglős. 

2-6 

Tudatom, hogy a rettegi fatelepemről a legjobb minőségü ; 

hasáabos bükkfát 
köbméterenként, Deésre szállitva a vevő lakására ? forimtjá- 

val árusitonmamn. - isa 

DemeterBéla ur üzletében eszközölhető, kinél a fa is megtekinthető. 
A megrendelések és azok végrehajtása 

Betegh Imre. 
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Van szerencsém a nagyérdemü helyi és vidéki közönség becses tudomá- 
sára hozni, hogy a helybeli piaczon, T. Vajda-féle bazár ujonnan épült helyisé- 
gében (a Nemzeti szinház mellett), egy a mai kor igényeinek megfelelő 

ferti nót, divat. kezmű-. poszt0., czipő-, kala- 
és rövidáru síb., sib űzletet nyitottam. e
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Raktáromban nagy választékban kaphatók: 
Selyemkelmék, u. m. Feille, francaises, Sat. 

d'Lion, Sat. Merveleux, Sürah, Atlasz, stb. fekete és 
minden szinben. 

Ruhakelmék a legujabbak, minden szin és 
minőségben. 

Vásznak: rumburgi, hollandi, Creas, bécsiházi, 
schifon gyapotgyolcsok, férfi és női fehérnemüek, alsó 
ingek és nadrágok, butorszövetek, ágy- és asztalteri- 
tők, mátrácz, paplan, szőnyeg, függöny, mier, kéztyü, 
mindennemü disz és béllések. 

Férfi ruhakelmék a legolcsóbb árak mellett. 
Kész férfi és női ruhák a legujabb divat 

szerint felelőséggel készittetnek. 
Kalapok és hozzátartozó diszek, minden fajta 

és szinü szalagok, csipkék, tollak és virágok, legyezők, 
rüschek, valamint számtalan más ujabb férfi és női 
piperetárgyak. 

Dús választék: 
Menyasszonyi koszoruk és fátylakból, szinházi és 

disz-fejékekből. Legujabb divatu szines Tricó-derekak- 

ból. Posztó, selyem, cachsmir és hárászkendőkből. Kész 
női felöltőkből, pór- és eső-köpenyegek és Jadguettek- 
ből. Batiszt és len himzésekből. 

Diszműáruk: bros, erszény, dohány és szivar- 
tárczákból. 

Bel-és külföldi kész és kezdett női mun- 
kákkal és hozzátartozó mindenféle anyagokkal, u. m. 
meosóselyem, varró-, himző-, kötő, neczoló-, hor- 
goló selymek és czérnák. Stikoló és kötőgyapot D. M. 
C. franczia gyártmánya. Ugy minden szinben belföldi 
szines és fehér gyapottakból gyári raktár. 

Férfi, nöi- és gyermek kötött harisnyák minden 
szinben. Kötött reklik és fejkötök. Hárász gyermek- 
köntösök, reklik, bujkák és papucsok, női és gyermek- 
szoknyák. : 

Kulcstartók, kendő. és kefetartók, ujság- és levél- 
tartók, szervét-szoritó és még itt elő nem sorolható szám- 
talan czikkek nagy választékban. 
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Női ruhákhoz egy derék és előhossz beküldése elegendő. = 
Minták kivánatra bérmentve küldetnek. - Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 

A nagyérdemü közönség becses pártfogását kéri 
; (212)1-3 
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Szám: 1284.-1887. 213. 1-1 

Árverési hirdetmény. 

Mely mellett ezennel köztudomásra ho- 
zatik, hogy Szék város nagyközség előljáró- 
sága a képviselőtestület határozatánál fogva 

1-ör: folyó 1887 év október hó 13. és 
következő napjain - mindenkor délelőtt 10 
órától kezdődőleg - tartandó nyilvános ár- 
verésen az üzemterv rendén kihasználni en- 
gedélyezett 62,, kat. hold területü 17 éves 
sarjerdő, - valamint 3, kat. hold területü 

30 éves szálas erdő fatermékeit, melyek kü- 
lönböző becsár mellett apróbb táblákra van- 
nak felosztva, elfogja árverezni. 

2-szor: folyó 1887. év október hó 16. 
és következő napjain haszonbérbe fogja adni 
3 egymásután következő évre a község ha- 
tárán különböző dülőkben apróbb és nagyobb 
területü párczellákból álló szántó, kaszáló és 
nádas birtokait, külön-külön minden egyes 
darab felett tartandó árverésen, nemkülön- 
ben bent a városban 3 bolthelyiséget. 

Mire árverezni kivánók azzal hivatnak 
meg, hogy az árverés részletes feltéte lei 

melyben minden egyes tábla erdőfelmérésé- 
sének, valamint a haszonbérbe adandó in- 
gatlanoknak darabonkénti s végül a bolthe- 
lyiségeknek egyenkénti becsára - mint ki- 
kiáltási ár - ki van tüntetve hivatalos órák 
alatt alólirt község jegyzői irodájában bete- 
kinthetők. 

Szék város nagyközség képviselőtestüle- 
tének nevében: 

Széken, 1887. október hó 1. 

Budai Mihály, Sallai András, 
főjegyző. főbiró. 

E LEGJOBB ÉS LEGOLCSÓBB 

PAPP JENŐÓNI 
főtér, =ároshaáz alatt. 

gyári raktár. 
n vagy vidéken 

BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSI! 191- 

Van szerencsém a helyi és vidéki nagyérdemü közönséggel tudatni, hogy az őszi 
és téli idényre megjött és nagy választékban kaphatók: férfi- és női ruhakelmék, felöltök, 
posztó- és hárász-kendők, kalapok, nyakkendők, kész fehérnemük, alsóingek és nadrá- 

gok, paplanok, madráczok, butorkelmék és szönyegek, női és férfi czipők és 
esőernyők, vásznak és rövidárukból 

ESE N. 

kesztyűk, 
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